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Předsedkyně: Mgr. Lucie Hovorková  Členka výboru: Eva Průšová

Spolek vznikl na podzim roku 2017. Účelem spolku je zplnohodnotnění života 
osob prostřednictvím animoterapie, zejména hiporehabilitace a logopedie. 
Náplní jsou preventivní a volnočasové aktivity pro děti a mládež s využitím 
koní a jiných zvířat. Dále motivace a inspirace osob pro péči o krajinu například 
formou zahradní terapie nebo agroturistikou a propagace tradičních řemesel 
venkova. Pořádání pobytových akcí.

Členka výboru: Mgr. Viola Paclíková

Jsme akreditovaným střediskem
doporučené hiporehabilitace
a praktické výuky.
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V roce 2025 se pobytu tradičně zúčastnilo 6 dětí z celé republiky s rodinným 
doprovodem. Nejčastěji s diagnózou vývojová dysfázie (SLI) a přidruženými 
vadami. Právě na pobytových akcích pozorovali rodiče určité změny 
(rozmluvení, zvládání návalů vzteku, prodloužení času pozornosti, zvýšení 
samostatnosti, zlepšení celkové koordinace pohybů či zlepšení výslovnosti). 
Pokroky zaznamenalo také okolí dětí po jejich návratu domů. Děti postupně 
během dne trávily čas logopedií s koněm i bez něj. 4 hodiny byly věnovány 
řízené stimulaci jemné a hrubé motoriky, hrám, výtvarným aktivitám a 
kooperaci ve skupině. Účastníci tak měli rozmanité a časté příležitosti ke 
komunikaci a to vše pod širým nebem na principu fungování lesní či zahradní 
pedagogiky. Když to bylo nutné, přítomní rodiče se zapojili, ale postupem času 
se odpojovali a měli vlastní program (masérka, čas pro rodičovské sdílení atp.).  
Po celou dobu pobytů byly k dispozici rozvíjející hry a pomůcky a tak si rodiče 
mohli cokoliv půjčit. Rodiče měli možnost v rámci pobytu využít zdarma 
koučovací sezení. někteří tuto možnost uvítali. Na začátku a na konci pobytu 
jsme se zaměřili na diagnostiku, abychom mohli porovnávat efektivitu pobytu. 
Ve čtvrtek byl odpočinkový den, kdy byl prostor pro výlety nebo konzultace s 
odborníky. V neděli jsme se věnovali jízdě na koni, jak dítěte, tak maminky 
případně tatínka. S každým rodičem jsme konzultovali posun dítěte během 
pobytu a doporučili další práci. Rodiče následně odbdrželi zprávu, kterou 
mohli využít pro další terapie nebo získávání grantů na podporu rozvoje svého 
dítěte.

Letní logopedicko – hiporehabilitační pobyt „ Povídáme si s koňmi” Projekt ve spolupráci s MAS Via rustica

 

Již třetím rokem spolupracujeme s MAS na projektu PODPORA RODIN 
Z ÚZEMÍ MAS A POSILOVÁNÍ JEJICH RODINNÝCH VAZEB 
V KOMUNITNÍ ZAHRADĚ NA STATKU a budeme podobně pokračovat i v 
roce 2026 až 2028. Vyšla nám žádost na tříleté pokračování projektu. V rámci 
aktivity pracují dvě pracovnice – expertky – Jana Čebišová a Lucie Hovorková, 
1 komunitní pracovnice a asistentka Šárka Zemanová. Expertky pravidelně v 
týdnu zajišťovaly 2 terapeutické jednotky po 90 minutách pro rodiny s dětmi, 
kde je přítomno dítě s narušenou komunikační schopností, některé z rodin jsou 
ohroženy sociálním vyloučením, některé děti mají zdravotní  omezení. 
Jednotlivé lekce a aktivity jsou nastaveny individuálně, reagují na aktuální stav 
a možnosti dětí a rodin. Pracovnice se přizpůsobují situaci a hledají pro děti 
nová řešení. Podněcují komunikaci mezi rodinami přítomnými na aktivitě, 
může tak docházet ke sdílení a výměně zkušeností, předání zpětné vazby atd. 
Tento rok se aktivity účastnily děti například s ADHD, dyslálií, vývojovou 
dysfázií, zhoršenou motorikou nebo ukrajinské rodiny.



Statek, jeho zvířecí obyvatele a provoz představila instruktorka 
hiporehabilitace Mgr. Lucie Hovorková. Děti docházející na kroužek 
předvedly své dovednosti s koňmi (jak ježdění, tak práci ze země) a zahrály 
veřejnosti na hudební nástroje. Další možností bylo pomazlit se s poníky, 
osahat si pomůcky využívané při práci s koňmi.

 

Akce pro širokou veřejnost Den otevřených dveří 

Akce probíhala ve venkovních prostorách statku. Bylo připraveno občerstvení. 
Bylo zde stanoviště a prezentace logopedie v hiporehabilitaci s odbornou 
podporou Mgr. Jany Čebišové. Kreativní aktivity byly také k dispozici ve 
spolupráci s Evou Průšovou.

V roce 2025 jsme pořádali 2 pobyty, příměstský a pobytový/příměstský. Náplní 
pobytů byly aktivity s koňmi, jak jezdecké, tak práce ze země a spoustu 
činností, které byly založené na lesní pedagogice a zahradní terapii. Téma bylo 
inspirováno pohádkou „Harry Potter”.

Letní pobyty u koní



V roce 2025 jsme měli 1 kroužek. V zimním období tj. listopad až březen 
pravidelný kroužek neprobíhal, především z důvodu počasí, potřebného 
odpočinku koní a lektorů a nemocnosti dětí. V případě zájmu dětí a rodičů, 
bylo možné domlouvat si v tomto období osobní návštěvy.

Je kladen důraz na fakt, že KŮŇ NENÍ SPORTOVNÍ POMŮCKA, ale živá 
bytost mající své potřeby a vrozené způsoby chování.
V kroužku prosazujeme ohleduplné chování ke zvířatům, přírodě a krajině. 
Děti se učí práci na statku, péči o okolí a kromě praxe se vzdělávají také v 
teorii.
Kroužek probíhá jednou týdně 1,5 hodiny. Je časově nastaven tak, aby 
mohly děti dojíždět autobusem z blízkého města Pacov a zase se hromadnou 
dopravou vracet zpět. Počet dětí v kroužku zpravidla nepřesahuje 5 
návštěvníků. Pracujeme s více koňmi najednou a v případě většího počtu 
začátečníků, se dětem věnuje kromě certifikované instruktorky i asistentka.

Náš jezdecký kroužek není veden tradičním způsobem výuky jízdy. Je 
postaven na osobním vztahu člověka s koněm, na pochopení jeho chování, 
pocitů a pohybu. Podstatou je také vnímání svého těla a stavu mysli.

Jezdecký kroužek

Horticon, z.s., Velká Rovná 20, 395 01 PACOV, IČ: 06544975
č.ú. 281945317/0300, tel. 777 274 331, email:  hovorkova@horticon.cz

 

Poděkování sponzorům, fondům a nadacím

          

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nám pomohli při našich aktivitách 
realizovaných v roce 2025. Finančně nás podpořili Město Pacov, KOUS 
Vysočina, MAS Via rustica, NF pro Pelhřimovsko. Děkujeme!!!

Vzdělávání

V roce 2025 jsme investovali do vzdělávání. Šárka Zemanová absolvovala kurz 
Kontaktní terapie. Lucie Hovorková absolvovala výcvik Životního kouče a 
výcvik Neurolingvistického programování. Eliška Mičková a Veronika 
Nouzová ukončili kurz Asistenka v hiporehabilitaci.
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